

# ZUJUL NOI

Biblioteca

Arhivele Statului

1 Exp. GRAIOVA

## ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

### Datorită eforturilor muncitorilor, în luna August La U. F. H. furnalele înalte și cuptoarele oțelăriei au „vârșat” mai multă fontă și oțel

#### Cum și-au îndeplinit planul de producție în luna August Uzinele de Fier din Hunedoara și Călan

De-a doua oară în trecut, patrioții pentru mărirea producției în industria siderurgică aduce situații mai bogate, mai semnificative decât în trecut. Ne-o arată eașă datele obținute de la U.F.H. și de la Uzinele Călan.

Deși în luna Iulie a. c. Uzinele de Fier din Hunedoara n-au reușit să-și îndeplinească programul de producție, în luna August situația s-a schimbat. Muncitorii au lucrat mai organizat, mai disciplinat, cu mai mult avânt. Eforturile lor, împletite cu vântul și căldura de infern a furnalelor înalte și a cuptoarelor de oțelărie, cu șgomotul și trespădățile laminoarelor, au fost mai rodnice. Furnalele și cuptoarele au „vârșat” mai multă fontă și oțel, laminoarele au dat drumul spre folosire mai multor tone de ferăstrău amănate.

Statistic, pe luna August a. c., producția în Uzinele U.F.H. se prezintă astfel:

Program	Realizat	Procent
Fontă . . .	3.500 / 3.605	103%
Oțel . . .	3.200 / 2.912	91%
Laminat . . .	2.400 / 2.400	100%

În procentaj total, în luna August, programul de producție în U.F.H. a fost îndeplinit.

În ziua, rezultatele obținute în această lună față de cele din luna care i-a precedat, când s'at realizat numai 91 la suta din program ne îndreptășesc încă odată să venim convingerea că metalurgiștii de la U.F.H. își cunosc sarcinile și le-au îndeplinit și vor ști pe viitor să și le ducă mai bine la îndeplinire. Dar pe lângă sarcinile lunare de producție, hunedorenii mai au una mai veche: recuperarea celor 700 tone fontă, pe care nu le-au putut realiza în luna Iulie și pentru care și au luat angajament. În interes general, pentru consolidarea celor câștigate prin munca lor de până acum, va trebui pus în discuție acest angajament.

### La Călan

La Uzinele Metalurgice din Călan, cu toate starea de uzură a furnalelor și cu toate că din cauze de forță majoră a fost o stagnare de producție de 12 ore, programul de producție a fost depășit cu 3 la suta. Prin eforturile neprecupețite ale muncitorilor în loc de 1.500 tone fontă, au fost realizate 1.550 tone.

### Situația arăturilor de toamnă din jud. Hunedoara

Imediat după recerșul pământurilor, grija țăranilor s'a îndreptat spre ogorășul de toamnă, operațiune necesară în sământășirilor de grâu pentru anul viitor.

Condițiunile atmosferice au permis anul acesta, efectuarea în bune condițiuni a arăturilor, pământul având umiditatea necesară. După datele obținute până la 1 Septembrie a. c. în județul nostru a fost arată o suprafață de 15.909 ha pământ arabil.

Datorită timpului frumos arăturile continuă într'un mod satisfăcător.

### Dr. BÂRCĂ M. ION medic curant al lui MANIU arhiepiscopul din Orăștie

Neobrăzarea după cum se știe, a existat în toate timpurile și peste tot. Obraznicul nostru nu are nimic deosebit de toate caracteristicile lor, afară de una în plus: că persistă în acetele sale chiar după ce i s'a servit nu de mult o lecție bine meritată, care în mod normal ar fi trebuit să-l aducă la realitate.

Iată omul: medicul curant al lui Maniu (mai mult de 12 ani — consilier al președinției consiliului pe vremea guvernărilor acestuia și scriitor diletant și polemist la Orhei, unde jedi eaza pentru a

### Desflințarea exploatășrii în dijmă și arendă

Ministerul Agriculturii și Domeniilor a dat o decizie în care stabilește că începând de la 3 Sept. 1947, exploatarea tuturor terenurilor cultivabile arabile, vii, pășuni, livezi, grădini de zarzavat, fâneșe, proprietatea particulară individuală de drept public sau de Stat se va putea face numai în regie proprie, exploatarea lor în dijmă sau arendă fiind cu desăvârșire interzisă.

Contractele de arendă, învoeliile de dijmă în natură sau în bani, fie că sunt scrise sau verbale, în curs de executare la data publicării deciziei de față, făcute cu sau fără respectarea Decretului Lege pentru reglementarea arendășiei, sunt nule excepțându-se drepturile asupra recoltei neridicate din anul 1947.

### Apărarea are cuvântul!...

Aflam din ziarul Scânciia că avocații din Iași (Neamț), au hotărât să nu mai apere nici un speculant pentru țaptele săvârșite după 12 August și să excludă din rândurile lor pe apărătorii cari vor călca această dispoziție.

E foarte adevărat că legea dă dreptul la apărare și celui mai odios înțractor, dar speculanții sunt mai mult decât atât. Ei au atențat la existența poporului muncitor, i-au smuls pâinea

dela gură tocmai când acesta era mai înțeștat, în muncă de mărirea producției și de aceea crima lor se va uita dincolo de superlativul odioșului și justifică orice acțiune potrivnică lor, chiar și refuzul de a-i apăra.

La drept vorbind „dreptul de apărare” în procesele de speculă, ca și în cele de contra bandă cu aur, au fost determinat mai mult de pușgile bândiților decât de preșcripțiunile legii. Mărturie certă stă faptul — de notorietate publică — că în timp ce câte-un părșit de contravenient — de multe ori involuntar — de-a-bea-si putea găsi un apărător — și acesta din acei ce se mulțumesc și cu puținul ce i-se ofera — mării speculanți și gozari cu renume erau asistați de numeroși ași ai barei locale.

A fost o stare de lucruri dăunătoare și lichidarea ei e reclamată imperios de situația creată de șabilizarea monetară, care trebuie susținută și consolidată. Orice în erare de submințare a a estei opere

Nemes/s

D. A. Burlacu

(Continuare în pag. 3-a)

(Continuare în pag. 2-a)

### Comisia Inter-ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monelară a fixat Noile impozite asupra salariilor pe baza propunerilor C. G. M.

Marți seara a avut loc o ședință a Comisiei Interministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, la care au participat d. Al. Alexandrinu ministru Finanelor, tov. Ion Măurer, subsecretar de Stat la Ministerul Industriei și Comerțului, Bucur Slopov,

secretar general și Gaston, consilier la Ministerul Industriei și Comerțului, d. Eugen Bălan, secretar general la Finanțe și tov. Emilian Anghelie din partea Confederației Generale a Muncii.

Deșbând problema impozitelor pe salarii, Comisia Interministerială a adoptat propunerile Confederației Generale a Muncii, fixând impozitele după cum urmează

Citiți în pag. IV-a

Primirea delegației guvernamentale române la Praga

Salariu lunar	Cotă %	Impozit
2.500	3	75
5.000	6	300
7.000	7	490
10.000	10	1000
15.000	15	2250
20.000	20	4000
25.000	25	6250
30.000	30	9000

### Octocentenarul Moscovei ISTORIA MARELUI ORAȘ

Documente — Instituții — Monumente

La 7 Septembrie se împlinesc 800 de ani de când pe unul din dealurile de lângă râul Moscovei, s'a înălțat micul orașel și forțăre șa catului Suzdalci. Aceasta s'a întâmplat cam prin anul 1147 — în această dată pomeneșe documentele pentru prima dată de Moscova — sub prințul Iurie Do goruki.

Orașul, așezat la încrușșarea principalilor drumuri fluviale a crescut cu timpul; prin regiuni conștruite de așezări omenești în jurul forășrei Cremlinului, devenind, în secolul al IV-lea, capitala celui mai puternic ducat din nord-estul Europei.

În primul volum al „Istoriei Moscovei”, editat de Institutul de Istorie al Academiei de Științe, sunt descrise, ca o bogășă informație documentară și iconografică principalele faze ale întemeierii Moscovei întreaga Istorie a Moscovei va cuprinde șase volume, scrise de așezători științifici și profesori, pe baza numeroșelor documente, obiecte, desene, hărți, tablouri din străvechea istorie a Moscovei. Ale materialele importante despre Moscova veche se găsesc în Muzeul de Istorie din Piața Roșie, pe șoseful de catedrală Vasile Blajenai, construită de Bașu și Poșnic, în amintirea victoriei de la Kazan, a lui Ivan cel Groaznic asupra tătarilor.

Documentația asupra ve-

chei Moscovei, creșșe din zi în zi, datorită numeroșelor săpături și cercetări, continue astăzi pe teritoriul capitalei. Aceșe ultime descoperiri vor fi adăuate publicității, abia acum, cu prilejul aniversării, Astiel Institutul de Istorie ar elor va edita primul volum din „Moș en rea (arhitecturii) care va oglindi istoria monumentelor principale ale Moscovei. Arhiva centrală de stat va publica o parte din cele peste șsută de mii de documente privitoare la relațiile politice și comerciale ale vechei Moscovei cu Anglia Franța, Austria, Danemarca, Turcia, Polonia, etc.

Istoria Moscovei mai este (Continuare în pag. 4 a)

# ASOLAREA CULTURILOR

Orice acțiune economică are nevoie de planificare, de un program și un plan de lucru.

În industrie planificarea este mult mai ușoară ca în agricultură și asta este lucru se explică prin aceea că în procesul de producție industrial toți factorii de producție sunt supuși controlului omului, mijloacele de producție se disciplinează și se dirijează mai ușor, spațiul de acțiune este mai restrâns, muncătorii sunt conștienți de misiunea pe o anumită activitate, iar nivelul de pregătire profesională și culturală este mai ridicat.

În agricultură factorii de producție nu mai sunt în mâna omului decât în parte, mijloacele de producție răspund, pe spații întinse și

se organizează extrem de greu, iar nivelul de pregătire profesională și culturală este mai redus.

Planificarea în agricultură este normală și se face mult mai greu. Asta nu înseamnă însă că nu se poate face sau că nu trebuie făcută și că sporirea producției agricole nu se poate dirija și direcția ca și în cazul industriei.

Problema care se pune la agricultură este să revenim la o producție normală și să o depășim în cât mai scurt timp pentru a putea asigura hrana de care avem nevoie.

Realizarea acestui plan se va face prin combinarea mijloacelor de lucru de care dispunem — pământul și în

special mașinile preluate de la proprietarii expropriați — cu o acțiune organizată pentru asolarea în comun a proprietăților mici.

La temelia comunei culturilor — asolarea — trebuie să stea liberul consimțământ al proprietarilor de terenuri, convinși de avantajele acestui sistem, pentru a putea ajunge la scopul urmărit în folosul micilor plugari, fără jandarm agricol și fără corectivele legilor.

Proprietarii mici trebuie să coopereze, iar prima acțiune de cooperare este asolarea în comun și numai prin avantajele acestui mijloc de ridicare a agriculturii, producția se va mări, iar plugăria își va culege roadele ce le aduce acest sistem de lucru.

Natural ca adversarii reformei agrare, reacționarii vor jansa imediat syonul de „colectivizare”.

Guvernul însă respinge categoria „manevra rea țineci”, iar prin măsurile luate „desființarea dijmii” chiar din toamnă a estului și la sfârșitul anului vor fi luate toate măsurile necesare pentru ca agricultura să fie în stare să realizeze o viață cât mai fericită pentru cei ce muncesc.

Asolarea culturilor — sistemul de a cultiva hotarul unei comuni — se practică în alfel pe scară foarte întinsă în întreaga regiune a Banatului, unde avem cea mai ridicată a agricultură, precum și în unele comunități din cuprinsul județului nostru cum sunt Gothalea, Vinerea, Sântohalm și altele, sistem de lucru din moși strămoși.

Prin asolare se înțelege cultura numai a unor feluri de cereale pe o parte din hotarul unei comuni, fără a le amesteca unele peste altele, fără distrugerea proprietății individuale sau a hotarelor după cum cauză reacțiunea să o interpreteze. Prin asolare se urmărește o rotație a culturilor, o lucrare mai chibzuită a pământului, iar prin aceasta se urmărește și creșterea standardului de viață a plugărimii și muncitorimii din această țară.

Ing. Agr. M. Chroașcă



## F.D.F.R.-ul din Deva a luat hotărârea să sprijine stabilizarea

Vineri 29 August a. c., a avut loc în sala ARLUS-ului din localitate, adunarea pleneră a Federației Democrate a Femeilor din România, filia Deva, care a avut ca scop îndrumarea tuturor gospodinelor în vederea sprijinului și a bilizării.

Au vorbit prietenele: Elena Ionescu, care a arătat toate realizările democratice ale guvernului, printre care și cea mai mare înfăptuire făcută în folosul poporului, stabilizarea Prietenă Raiului a vorbit despre rolul femeii în viața economică ară-

tând sprijinul pe care-l poate da femeia pentru înflăcăvarea unuia leu ban și puter-

Din partea U. P. M.-ului a vorbit dna Secse Vera, iar din partea țaran elor plugarițe, Lupa Valeria.

S'au făcut propuneri, s'au gestii și s'a dat lămuri, după care a urmat un frumos program artistic.

Toate femeile au plecat mulțumite, cu încredere în forțele creatoare ale poporului în stare să realizeze o viață cât mai fericită pentru cei ce muncesc.

## Din activitatea U.F.A.R.-ului din Dobra

Deși nu de mult înființată, subfiliala U.F.A.R. din Dobra, a depus o neobosită activitate, reușind ca în acest scurt timp să aibă un număr de 176 membre active precum și frumoase realizări, materiale și morale.

Rezultatele materiale au fost întrebuințate pentru ajutorarea a 9 familii de oa-

meni nevoiași din localitate. S'au ținut deasemenea mai multe conferințe asupra stabilizării — precum și conferințe pentru educarea în spirit democratic a tineretului local.

Secretul acestei frumoase activități îl constituie faptul că laboranți între femeile intelectuale, casnice și muncitoare.

## Sedința Comitetului Județean al U.F.A.R.U.-ului

În ziua de 1 Septembrie a. c., a avut loc la sediul U. F. A. R. -ului sedința Comitetului Județean la care au luat parte responsabilele subfilialelor.

Rapoartele date au fost mulțumitoare, astfel s'au evidențiat: Subfiliala Honeoara.

În munca dusă pentru stabilizare și controlul prețurilor pe piață precum și prin jinierea căminului de zi care adăpostește copiii moldoveni.

Subfiliala Dobra, prin munca dusă pentru asistență și îndrumarea tineretului.

Subfiliala Geoagiu, prin activitatea culturală și prin acțiunea de reparare a cănepei dela Școala de Agricultură pentru 80 femei sărace și văduve.

Subfiliala Brad, prin organizarea festivalurilor artistice pentru copii.

Sedința s'a încheiat într-o atmosferă plină de elan, toate prietenile luându-și angajamentul de a lucra cu devotament pentru dezvoltarea și întărirea regimului democratic popular, și să ducă la îndeplinire planul de muncă până în ziua de 7 Nov. a. c.

## Pierdut

Pierdut acte și buletinul Biroul Populației pe numele Chlra Ana. Găsitorul este rugat a le aduce în str. Grigorescu 31 contra recompensă. În caz contrar le declarăm nule.

# CUM DECURG colectările de cereale

În cele 56 zone de treer din cuprinsul județului nostru s'a treerat până la data de 1 Septembrie a. c. următoarele cantități de cereale: grâu 17754 tone, seacă 758 tone, orz 600 tone, ovăz 1568 tone.

Situația colectărilor este următoarea: COTA DE PREDARE Grâu 1189 tone, seacă 27 tone, orz 44 tone, ovăz 68 tone. O.IUM 7%. Grâu 1256 tone, seacă 55 tone, orz 43 tone, ovăz 113 tone. IMPOZIT AGRICOL: Grâu 786 tone, seacă 29 tone, orz 21 tone, o-

# CRONICA CINEMATOGRAFICĂ

## Cinema Progresul: ULTIMA NOAPTE

Studiourile sovietice a căror producție redă o înțelegere nouă asupra valorilor vechi și asupra rosturilor ei creatoare, aduc în cazul de față, în lumina adevărului istoric, un episod din marele război de apărarea patriei partiat de Armata Roșie împotriva inșadatorilor fasciști.

Este epopeia acelor două sute și ceva de zile din 1942, totalizând eroica rezistență a forțelor armate sovietice, în apărarea portului Sevastopol, unde pricinuid inamicii pierderi dezastruoase, se luptă pe destul, în conștiința cunosătorilor strategiei, rezultatul unui război în care fascismul avea să fie înfrânt.

Interpretarea scenariului a

cărei regie semnata de Derevianki este un gir prețios a excelat în prezentarea acestor atmosfere de viu patriotism care însoțetește pe tot timpul sovietic și pe totaș, în dragostea pentru patria sa, toată prin a ea înegalata solidaritate a țării ei.

Subiectul urmărește echipașul unui vas de război care nu înțelege să se predea inamicului, acceptând să lupte până la ultimul om. Pușin rămași din echipaj, fără vas, împreună cu comandantul și saltați în ultima clipă, primise în cadrul acțiunii de apărare a Sevastopolului misiunea de a conlucra împreună cu trupele de infanterie, în dispozitivul de luptă respectiv. Atmosfera de strâns camaraderie care nu exclude disciplina și stimulează inițiativa, momentele de decizie și încrederea în victoria și încrederea în comandamentul suprem, ridicate deasupra greutatea de moment, împreună cu scenele de sguduitor dramatism, perfect realizate, față de ce este filmul o nouă reușită, meriță să lăsporească succesele cinematografice sovietice.

Bucurându-se de o interpretare fericită, având în frunte creatori de artă ca N. Crîcov expresia poșășului roșu și N. M. Pastuhova, simbolul femeii sovietice care a înțeles

și împartă cu o sublimă abnegație, deopotrivă cu bărbatul vicisitudine războiului, de sfârșitul căruia atârna masașă țința patriei, filmul acesta rămâne un moment de artă de autentică valoare.

Jertfele mărețe acceptate până la supremul sacrificiu închina statului sovietic de către marinarii eroi, alături de vrednicia comandantului și înțelegerea lui față de acștia, care îl a să rostescă la mormântul lor angajamentul de onoare pe care avea să-l slujească până la sfârșit, aruncă o lumină plină de semnificație asupra sării de spirit și a relațiilor între oameni în concepția socialistă de viață, care explică îndea juns pentru războiul de apărare a patriei a fost câștigat de regimul sovietic înfăptuitorul primului stat socialist al lumii.

În lumina acestor realități, filmul vine să lujească în egală măsură o judicioasă documentare și crîințele primordiale ale artei majore.

Mihail Mihulescu

## Apărarea are cuvântul...

Urmare din pag. 1-a

o acțiune îndreptată împotriva masselor populare și trebuie exterminată fără cruțare.

La aceasta trebuie să contribuie și avocații hunedoreni și au prilejul să facă începutul prin luarea unei hotărâri similare cu a colegilor lor din Neamș.

Deci... apărarea are cuvântul!...

Parchetul General al Curții de Apel Deva

## PUBLICAȚIUNE

Nol, Procurorul General al Curții de Apel Deva;

Văzând deciziunile Curții de Apel Deva, ca instanță criminală, Nr. 148 din 10 Martie 1947 și Nr. 66 din 4 Noembrie 1946, rămase definitive, prin care s'a dispus confiscarea următoarelor obiecte corporale delict:

1. Un cuțit.
2. Trei inele de aur cu pietre.

Văzând disp. art. 80 al. ultim cod penal combinat cu art. 547 al. 4 pr. penală;

Disponem vânzarea obiectelor arătate mai sus, prin licitație publică în asistența opul delegat al Corpului de Portare, urmând ca suma rezultată să fie vărsată în folosul Statului, fondul amenziilor, conform art. 57 cod penal.

Licitația publică se va ține la ziua de 16 Septembrie 1947 ora 17 în cancelaria Parchetului General din Deva, etaj I, camera Nr. 44 și invităm pe toți cei interesați să participe la licitație.

Data la Parchetul General Deva astăzi 1 Septembrie 1947.

P. Procuror General,  
Ioan Bălan

Prim Secretar,  
Ch. Drăgulescu

# Conferința ținută de tov. N. Popescu-Doreanu cu prilejul participării la o ședință a comitetului Județean A. R. L. U. S.

## II.

Pe plan intern, prezența la ședința țării a guvernului dr. Petru Groza care are în programul său dezvoltarea și afirmarea prieteniei cu U.R.S.S. a ușurat aceasta.

Toate acestea nu înseamnă însă că nu am avut greutăți. Au existat și există și azi oameni cari nu văd cu ochi buni prietenia noastră cu U.R.S.S. Tot ce le-a soorit creierul le-au debitat în spatele vecinei noastre dela Răsărit.

Instaurari, ca acelea cu copiii din Moldova care vor fi duși în Siberia etc. au fost folosite împotriva U. R. S. S. împotriva ARLUS-ului.

Destur că asemenea metode nu pot fi folosite decât la oameni cu un nivel scăzut fapt care și explică de ce dușmani poporului au ținut masele în întunec.

Conferințele noastre au analizat și lipsurile, lipsuri cari au împiedicat asociația de a-și duce până la capăt programul propus și cari au constat din:

1. — atitudinea unora dintre vechii conducători ai filialelor noastre. Ei au pornit dela faptul că membri ARLUS-ului nu se caută după politica pe care o fac și că ARLUS-ul este un fel de „Uniune Națională” în care intră toată lumea indiferent de vederile sale politice. Acolo unde s'a făcut astfel activitatea nu s'a depus. Intotdeauna acești oameni găseau motive de inactivitate. Și dacă unii erau nelămurii sau de bună credință apoi cei mai mulți dintre ei erau sabotori în rândurile ARLUS-ului, a prieteniei cu U. R. S. S. împiedicând și munca celor cinstiți.

Noi nu suntem partid politic dar nu ne putem înșela. Noi suntem înafara partidelor politice dar înăuntrul demo-

cratiei. Cine își poate închipui că o prietenie sincera se poate în fapt într'un regim reacționar într'un regim care în trecut ne-a împiedicat această prietenie se înșală amar.

Acolo unde s'a ținut cont de aceste învățăminte s'a mers pe această linie, de promovare în asociație în conducerea ei a elementelor democratice treaba a mers cu mult mai bine.

Nu înseamnă acum că elementele nelămurite și cari sunt dornice de a cunoaște să nu fie apropiate trebuie să ne gândim la trecut la educația făcută acestor oameni. Avem încă sarcini de împlinire și acest lucru nu-l pot face decât oamenii înmuriți de vinși de justiția cauzală. În conducere va trebui să fie deci oameni de aceștia.

2. — Concepția greșită care spunea că ARLUS-ul este o societate de elită unde se înființează cercuri de studii care n'au însă nici o legătură cu ceea ce se petrece afară în realitate.

3. — se întreabă oratorul și pe drept cuvânt — la ce slujește faptul că 100.000 de intelectuali au aflat adevărul și-l înclud în masa de lani. Ba mult mai puțin decât atât de a privi problemele am ajuns în unele centre la o inactivitate la o lenevie unde cei ce studiază pierd orice dorință de a mai învăța.

Intelectualitatea din secolul trecut s'a dezvoltat și noi împreună cu mișcările de mase în fruntea cărora se aflau intotdeauna. Numai regimurile istorice trecute au îndrumat pe alte căi această intelectualitate abătând-o dela rosturile ei adevărate. Azi sunt noi înzestrați de încadrarea intelectualilor alături de popor și în slujba lui.

Cu toate lipsurile și-a continuat documentarea și expunere tov. N. Popescu Doreanu — ARLUS-ul din întreaga țară a reușit să realizeze lucruri frumoase.

Astfel dela 150.000 numărul membrilor a crescut într'un scurt timp la 300.000. Foarte interesantă este creșterea numărului de organizații. În special la țară numărul lor a crescut cu 180 la sută. A crescut activitatea culturală a filialelor. Numărul volumelor în bibliotecile din țară este de 83.000.

În încheiere tov. N. Popescu Doreanu a dat o serie de instrucțiuni în ceea ce privește bunul mers al asociației exprimându-și convingerea că filiața Deva mergând pe drumul poroit de câteva săptămâni după reorganizarea comitetului său în sensul celor hotărâte la conferință va fi printre primele pe țară.

Conferința s'a terminat cu un apel care chema intelectualitatea la strângerea legăturilor cu masele la o nouă viață pe tărâmul cunoașterii și a activității.

## Nouele norme de cotizare a Asigurărilor Sociale

În urma unei conferințe a directorilor, controlorilor și verificatorilor săi, Casa Centrală a Asigurărilor Sociale, a stabilit nouele norme de cotizare după cum urmează:

Clasa	Lelei	39 patroni	27 salariați	12
Clasa I.	71	49	22	
Clasa II.	117	81	36	
Clasa III.	156	113,5	50,5	
Clasa IV.	211	146	65	
Clasa V.	258	178,5	79,5	
Clasa VI.	305	211	94	
Clasa VII.	351	243	108	
Clasa VIII.	398	275,5	122,5	

## COMERCIANȚI CONDMNAȚI LA 5-10 ANI INCHISOARE pentru supra-preț la alimente

Primele condamnări după stabilizare pronunțate de Tribunalul Ilfov în procesele de speculă și sabotaj economic

Tribunalul Ilfov judecând primele procese de sabotaj economic, conform noii legi din 15 August crt. a pronunțat următoarele condamnări:

Ion Călina, comerciant, 10 ani temniță pentru că a vândut kgr. de roșii cu 5 lei în loc de lei 3,50 cât este prețul prevăzut în mercurial.

Eftimie Niculescu comerciant, 10 ani temniță pentru că nu a

etichetat prețul la pepenii galbeni și bamele expuse spre vânzare și a vândut kgr. de castraveți cu 4,50 lei în loc de 3 lei, cât este prețul prevăzut în mercurial.

Dumitru Dianu, comerciant, 5 ani închisoare pentru că a vândut kgr. de sare cu 13 lei în loc de 7,80 lei cât este prețul oficial.

Ștefan Anghel, comerciant de zarzavaturi, 5 ani închisoare, pentru că a vândut kgr. de brânză cu 48 lei în loc de 44 lei, prețul din mercurial.

Alexandru Purcel, 1 an închisoare pentru că nu a așipat prețul la pepenii expuși spre vânzare.

În afară de aceste pedepse, instanța a condamnat pe fiecare dintre comercianții de mai sus la plata unor importante sume de bani, reprezentând cheltuieli de judecată.

## Chemare către Tineretul Plugăresc

Comisia Județeană Hunedoara a Tineretului Plugăresc aduce la cunoștință, pe această cale, tuturor responsabililor Tineretului Plugăresc din organizațiile de plasă și comuni și întregului tineret din județ (băieți și fete) că în ziua de 21 Sept. a. c. va avea loc la Deva, Adunarea Generală a tineretului plugari hunedoreni, în cadrul căreia se va alege comitetul județean al organizației.

Responsabilii tineretului din organizațiile de plasă se vor prezenta cu rapoarte ce vor cuprinde situația politică, economică și culturală a tineretului din plasa respectivă.

Conducerile de plasă și comune ale Frontului Plugăresc, vor îndruma și sprijini tineretul în vederea pregătirii sale pentru ziua de 21 Septembrie a. c.

Adunarea va fi urmată de un frumos festival artistic.

## Arhiatrosul din Orăștie

— Urmare din pag. I-a —

pagandă antisovietică. Spre marea surprindere a populației din Orăștie, revine din nou aici în vara anului 1946, spre a continua intrigile într-o rupte în 1940. Deși de data aceea a avut să schimbe cămașa, pozând în pretins prieten al poporului, crezând că va putea acoperi astfel păcatele trecutului, dar rămânând în strânsă legătura cu elemente dizolvante care să-l susțină în toate planurile lui ambițioase, a fost demascat și pus în locului său. Cum a venit la conducerea Spitalului în 1946 a căutat să pună mâna pe toate serviciile din Spital, obținând numirea soției sale ca medic primar provizoriu în secția de boli interne, urmărind totodată îndepărtarea celorlalți medici pentru a putea chivernisi în familie toate bunurile spitalului în folosul său personal.

Conducerea sa mai are și alte aspecte, din care vom ilustra câteva: fiind internat în spital tov. Szöllösi Ioan, Dr. Bărcă i-a recomandat facerea unei injecții cu penicilină, dar profitând de un moment când familia acestuia s'a îndepărtat, a sustras penicilina procurată cu mari sacrificii, indicând înfirmierei și soției sale să-i facă o injecție oarecare, dat fiind că tot va muri încurând. Sau un alt caz, în care tânăra femeie internată în secția de boli contagioase, Hermina Krauser, suspectă de febră tifoidă, ulterior neconfirmat de labora-

tor, s'a bucurat de efectele experimentării celebrului „ser secret” al doctorului Bărcă, neautorizat de Minister, fapt de pe urma căreia pacienta a sucombat.

Cazul odată deferit, justiției, abilitul inventator a căutat să sustragă din cutia sigilată fiolele cu serul său, înlocuindu-le cu un ser antiperitonit, dispus să pozeze în postura de mistificator ca urmare a faptelor comise într'un delir de grandoare, în setea lui după celebritate, pe care n'a avut fericirea s'o atingă.

Am prezentat opiniei publice, omul și faptele lui, pentru a fi cunoscut și tratat ca atare.

Credem, că după expunerea manoperelor sale, nu se va mai găsi nici un om de bună credință care să mai acorde încrederea acestui periculos șarlatan care trebuie pedepsit exemplar, pentru felul în care a abuzat de bunăcredința semenilor pe care i-a avut ca pacienți.

## Viața Sindicală

informează despre cele mai importante evenimente din lumea muncitorească dela noi și de peste hotare.

## LISTA alimentelor și produselor industriale raționalizate

În Monitorul Oficial a apărut decretul lege prin care consiliul de miniștri a fost autorizat să raționeze consumul următoarelor produse alimentare și industriale:

Pâine, mălai, făină, paste făinoase, crupe, zahăr, grăsimi animale și vegetale, carne proaspătă, afumată și conservată, pește, brânzeturi, mezeluri, conserve, cartofi, fasole, mazare, săpun, sodă cristalizată, produse textile și de pielărie, combustibili și carburanți.

Rațiile vor fi stabilite pe persoane și pe categorii de consumatori, ținându-se seama de disponibilități și necesități.

Consiliul de miniștri poate să extindă sau să reducă

lista produselor supuse raționării.

### Alegerea noului comitet al U. T. M. Hațeg

În seara zilei de 26 August a. c., a avut loc ședința de reorganizare a U.T.M.-ului din Hațeg.

Dupa expunerea făcută de tov. Lugojan, s'a trecut la alegerea noului comitet, fiind așezii în unanimitate următorii tov.:

I. Bugnariu Ing., Gh. Lugojan, Weil Desideriu, A. La pașin, și Victorie Almăghă.

U.T.M. din Hațeg, a dat în ziua de 23 August, un reușit festival artistic-cultural cu concursul tov. Alice Dobrescu care a prezentat un număr coreografic frumos aplaudat în urma succesului obținut.



# EVENIMENTELE ZILEI



## Delegația guvernamentală română a vizitat pe președintele E. Beneș

BUCUREȘTI, 3 (Radio.) Azi dimineață a sosit la Praga delegația gu-



EDUARD BENEȘ

vernamentală română condusă de d. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri.

Delegația a fost întâmpinată de membrii cabinetului cehoslovac, în frunte cu primul ministru Clement Goodwald.

Deosebit, au mai fost de față ambasadorii Jugoslaviei, Bulgariei, Franței, precum și primarul orașului Praga.

PRAGA, 4 (Radio.) Delegația guvernamentală română care se află de 2 zile la Praga, în vederea semnării unui acord cultural, a vizitat ieri pe d. Eduard Beneș, președintele Republicii Cehoslovace.

Cu acest prilej, i s'a oferit d-nel Beneș o mare distincție românească pentru marile merite de care a dat dovadă în opera de ajutorare a regiunilor bătute de secetă din România.

Seara a fost dată o recepție în cinstea președintelui Beneș, la care a participat și Clement



Dr. PETRU GROZA

Goodwald, președintele Consiliului de Miniștri al Cehoslovaciei.

Întreagă presa cehoslovacă publică largi comentarii asupra vizitei delegației române la Praga.

O ganul Central a Partidului Comunist Cehoslovac Rude Pravo, scrie, că vizita aceasta este un act de continuare a vechii prietenii româno-ehoslovace, care acum va deveni și mai tare.

## Pentru a ascunde succesele partizanilor și a acoperi sosirea trupelor americane în Grecia Guvernul Tsaldaris a introdus cenzura presei Statele Unite trimit arme de război în Grecia

Criza de guvern din Grecia continuă. Atât în țară cât și în străinătate se arată că guvernul Tsaldaris nu are decât un caracter provizoriu. Anglia și-a mai lăsat în mulțumirea pentru nereușita formării unui guvern de coaliție, iar Franța consideră că guvernul Tsaldaris nu poate fi socotit viabil.

Ziarele din Praga scriu că „nimeni nu mai poate conta pe o îmbunătățire a situației guvernului grec. Tot mai mulți greci se înrolează în rândurile partizanilor

Chemările generalului Marcos, președinte și masurile luate de partizani, ca împărțirea pământurilor către țărani, în tăresc tot mai mult rândurile armatei populare grecești”.

PARIS, 3. — Pentru a ascunde greutatea în țară și a trece neobservată sosirea trupelor americane în Grecia, guvernul Tsaldaris a înstituit cenzura presei suspendând art. 14 din Constituție privitor la libertatea presei.

Ziarele nu vor mai avea drept să publice știri asupra acțiunilor partizanilor, decât comunicatele oficiale.

Afară de aceasta, guvernul grec pregătește o lege pentru interzicerea grevelor și pentru scoaterea elementelor democratice din funcțiunile publice.

ATENA, 4 (Radio.) Pentru înarmarea armatelor fasciste grecești, America a trimis în Grecia 10 vase cu arme de război. Ultimul vas „Atena” a sosit la Atena ieri.

PARIS, 3. — Funcționarii publici din Atena au hotărât să declare grevă generală declarând că „mai bine vor muri în stradă decât să moară în birouri”.

După ultimile știri, guvernul a declarat, că acceptă cererile funcționarilor, de mărire a salariilor. Comitetul de conducere a grevei, urmează să se pronunțe.

Numeroase instituții financiare grecești au intrat sub controlul american. În multe părți, nici o plată nu se mai poate face decât cu aprobarea americanilor.

## Deschiderea târgului de mostre dela Plovdiv

● În prezența lui Vasile Kolarov, președintele provizoriu al Republicii Populare Bulgare și a vice-președintelui guvernului bulgar, s'a deschis la Plovdiv cel de al 11 târg de mostre. Printre țările care participă sunt: U. R. S. S., România, Italia, Ungaria, Jugoslavia, Palestina, etc.

## Tratatul de Pace în discuția guvernului Italian

Roma, (Radio.) — Contele Storza, ministrul de Externe al Italiei, a vizitat pe d. de Gasperi, cu care a examinat situația Italiei după ratificarea Tratatului de Pace de către Uniunea Sovietică.

## Octocentenarul Moscovei

(Urmare din pag. 1-a)

vizibilă și în muzeele importante ale Capitalei, unde sunt expuse tablouri de Vasnetsov, Gerasimov, Parov, Polakov inspirate din istoria orașului.

Moscova, oraș de cultură, este înfățișată prin istoria teatrului din Moscova, care datează din timpul lui Petru I, când la Kremlin s'a deschis primul teatru. De atunci, a crescut artiștii a făcut progrese rapide. Iată ce povestește despre vechea Moscova teatrală Alexandru Iublockina, o renumită actriță, care a fost recent sărbătorită pentru 30 de ani de activitate teatrală:

„În imensul oraș, cu o populație peste 2 milioane, cu numeroși intelectuali, n'au existat decât șapte teatre, dintre care numai două de stat. Pe acea vreme, teatrul nu era accesibil decât claselor privilegiate”. Sub regimul sovietic, Moscova a devenit un centru al artei și culturii teatrale. Numeroasele teatre ale Moscovei sunt vizitate zilnic pe o sută — 120.000. mii de spectatori din toate categoriile sociale: muncitori și pensionari, ofițeri și soldați, savanți și studenți, școlari și coștizi.

Cu ocazia sărbătoririi a 800 de ani de existență, societatea unională a teatrului organizează un ciclu de conferințe despre viața teatrală a Moscovei vechi și noui. În același sens. Biblioteca pub-

că istorică va organiza un ciclu de conferințe despre marile oameni de artă și știință a Moscovei, iar societatea scriitorilor sovietici va face o serie de lecturi despre viața vechei Moscovei.

Aniversarea va fi înscrisă în aspectul artistic al orașului printr'un nou monument de artă: o statuie a lui Iurie Dolgorukki, fondatorul Moscovei, ce va fi ridicată în urma unui concurs instituit de comitetul de artă lângă consiliul de miniștri și al U. R. S. S.

Statuia întemeietorului va fi așezată lângă perețele Kremlinului, pe malul râului între podurile Kameni și Moscovețki.



## Din toată lumea



Parlamentul Maghar, constituit în urma alegerilor din ziua de 1 Sept. se va deschide la 13 Septembrie, când vor începe și tratativele asupra formării guvernului.

Intre U. R. S. S. și Bulgaria s'a încheiat un acord economic și de schimb comercial.

Sosirea președintelui Truman în Brazilia a fost primită cu răcoala de presa braziliană. Uele zile consideră sosirea în Brazilia a d-lui Truman ca

## Comisiunea specială de anchetă a O.N.U. propune împărțirea Palestinei în două state independente

LONDRA — Astanoapte la ora 2 s'a dat publicității la Geneva raportul comisiunii speciale de anchetă pentru Palestina, care va fi prezentat Adunării Generale a Națiunilor Unite. Raportul cuprinde punctul de vedere al majorității (7 state din 11) și al minorității (4 state).

vizita unui reprezentant al cercurilor imeritate americane.

La minele de cărbuni din Yorkshire (Anglia), greva celor peste 8.000 mineri continuă 25 de zile și s'a întrerupt activitatea din această cauză. Grevele amenință să se extindă și la alte păți.

Legea prin care guvernul italian este autorizat să ratifice tratatul de pace a fost dată publicității Marți seara

Raportul majorității întocmit de Canada, Peru, Suedia și Uruguay recomandă împărțirea Palestinei în două state independente: arab și ebru, cu excepția Ierusalimului. Cele două state ar urma să fie independente după doi ani (la 1 Septembrie 1949). În această perioadă, Marea Britanie ar administra țara, cu asistența unui comitet al Națiunilor Unite.

Raportul fixează frontierele celor două state, arătând că în viitorii 2 ani Marea Britanie va trebui să primească în Palestina 150.000 imigranți evreii. Orașul Ierusalim ar urma să fie pus sub tutelă internațională. Un guvern ar putea să nu fie nici arab, nici ebru, ar urma să fie desemnat de Națiunile Unite.

Locurile sfinte ar urma să fie păzite de o forță polițienească, care ar fi reînălțată în fața frontierelor Palestinei.

Raportul minorității, adoptat de India, Persia și Jugoslavia (Australia s'a abținut de la vot), propune crearea unui stat independent federal în termen de 3 ani.